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АКТУЕЛНО

Доде ље на сред ства за изра ду про јект но-тех нич ке доку мен та ци је за изград њу кана ли за ци је

ПОКРА ЈИ НА ДОДЕ ЛИ ЛА СРЕД СТВА ЗА 
ДРУ ГУ ФАЗУ ПРО ЈЕК ТА КАНА ЛИ ЗА ЦИ ЈЕ

У згра ди Вла де Ауто ном не покра ји не 
Вој во ди не 21. новем бра пот пи сан је 
уго вор којим су доде ље на сред ства за 

изра ду про јект но-тех нич ке доку мен та ци је 
за изград њу кана ли за ци о не мре же отпад-
них вода у општи ни Теме рин, а реч је о дру-
гој фази про јек та. 

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла ден 
Зец је том при ли ком изра зио захвал ност 
што је вла да АП Вој во ди не пре по зна ла зна-
чај овог про јек та за општи ну Теме рин. 

– Покра јин ски секре та ри јат за реги о нал-
ни раз вој, међу ре ги о нал ну сарад њу и 
локал ну само у пра ву пре по знао је важност 
ова квог про јек та за нашу општи ну и на томе 
смо им вео ма захвал ни. Наста вља мо даље 
– пору чио је Зец. 

Под се ћа мо да је пре ма овом про јек ту у 
пла ну да се про јек ту је 20 кило ме та ра кана-

ли за ци о не мре же на тери то ри ји општи не 
Теме рин у чети ри пот про јек та, која ће се 
изво ди ти у чети ри фазе. Сва ка фаза под ра-
зу ме ва пет кило ме та ра кана ли за ци о не 
мре же. Доби ја њем ових сред ста ва од АП 
Вој во ди не обу хва ће на је дру га фаза про јек-
та. 

За сва ку фазу општи на Теме рин пише про-

јект ни план са редо сле дом ули ца у који ма 
ће се радо ви изво ди ти. У дру гој фази одра-
ђе но је про јек то ва ње секун дар не кана ли за-
ци о не мре же која обу хва та Блок 5, 9, 10 и 11 
у Теме ри ну, као и поје ди нач не ули це, како 
би се систем уве зао са прет ход но испла ни-
ра ним, наво де из локал не само у пра ве. 

Т. К.

ШИРЕ ЊЕ КАНА ЛИ ЗА ЦИ О НЕ МРЕ ЖЕ
У јулу месе цу у ули ци 23. Окто бра у 

Теме ри ну изво ђе ни су радо ви, где су 
ство ре ни усло ви да се још 58 дома ћин-
ста ва при кљу чи на кана ли за ци о ну мре-
жу.  Након тога радо ви су наста вље ни у 
Бач ком Јар ку, у Ново сад ској ули ци до 
Рад не зоне број осам, где је ура ђе но 

чети ри и по кило ме тра кана ли за ци је и 
чиме је обез беђ но 140 нових при кљу ча ка 
на кана ли за ци о ну мре жу. 

За ове радо ве издво је но је 85 мили о на 
дина ра без ПДВ-а, а сред ства су доби је на 
од Мини стар ства за зашти ту живот не 
сре ди не. 
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ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Кам па ња
– улог се диже

Кам па ња за наред не избо ре, који ће 
се одр жа ти 17. децем бра, рела тив-
но је крат ка, што је у неку руку добро 

због при мет ног заси ће ња избо ри ма. Но, 
опо зи ци ја је тра жи ла ван ред не изла ске на 
бира ли шта на шта је пред сед ник, на обра-
зло же ни пред лог вла де, рас пи сао пар ла-
мен тар не избо ре, затим покра јин ске, бео-
град ске, као и избо ре у тре ћи ни локал них 
само у пра ва. Циљ је доби ти ман дат пред 
иза зо ве који оче ку ју нашу земљу, како на дома ћој поли тич кој 
сце ни тако и у гео по ли тич ки све тур бу лент ни јој гло бал ној аре ни.

Ток кам па ње је оче ки ван. Зао штре ност супрот ста вље них поли-
тич ких поло ва је све већа, мада морам кон ста то ва ти ани мо зи те-
ти и ниски уар ци у пред ход ним кам па ња ма су били изра же ни ји. 
Ова ка ва, рекао бих сма ње на, али ипак видљи ва зао штре ност 
међу поли тич ким акте ри ма при пи су ју се неза до вољ ством акте-
ра избо ра реј тин зи ма соп стве них стра на ка и коа ли ци ја, те није 
зго рег неко ли ко речи рећи и о томе. Ако погле да мо оквир но 
послед ња истра жи ва ња реле вант них истра жи вач ких аген ци ја 
(без ула же ња у дубин ску ана ли зу) виде ће мо да је реј тинг СНС-а 
кре ће у ска ли изме ђи 40 и 45 % (НСПМ – 39,2%, Фак тор Плус око 
45%), док је СПС на неких 8-10%. Са дру ге стра не реј тинг стра-
на ка угу ра них (дело ва њем стра на ца) у коа ли ци ју Срби ја про тив 
наси ља је негде изне ђу 22 и 25 %, док се на десном полу резје-
ди ње ног поли тич ког спек тра ана ли зом истра жи ва ња види да 
коа ли ци ја Две ри и Завет ни ка, као и Нови ДСС ула зе у пар ла мент, 
што се не може рећи за оста ле поли тич ке акте ре сувре ни стич ког 
бло ка. Наи ме сви оста ли су спор ни.

Из горе наве де ног уоч љи во је да и поред вели ких иза зо ва, 
како уну тар наше држа ве и дру штва тако и у све неси гур ни-
јем све ту, акту ел на вла да ју ћа коа ли ци ја – СНС и СПС – може да 
рачу на на гото во сигур ну побе ду, што би обез бе ди ло кон ти ну и-
тет вла сти. Слич на оче ки ва ња су и на покра јин ском нивоу, где 
по свим про ра чу ни ма не би тре ба ло да дође до бит них про ме-
на после децем бар ског одме ра ва ња сна га на избо ри ма, док је 
неиз ве сност сигур на једи но у Бео гра ду. Опо зи ци ја Бео град види 
као сво ју шан су и сигур но је да је њихов фокус усме рен на пре-
сто ни град Срби је, али како ће се тамо окон ча ти гла са ње и ко ће 
води ти Бео град у наред ном пери о ду виде ће мо.

Бит ност пред сто је ћих избо ра види се и по поди за њу уло га, 
које се при ме ћу је на оба супрот ста вље на поли тич ка пола. Са 
опо зи ци о ног спек тра кам па ња се све више усме ра ва на пред-
сед ни ка Вучи ћа и нај у жи вла да ју ћи еста бли шмент (кри ти ке 
општег типа као реци мо све је про па ло, држа ва је дева сти ра на, 
народ се сели из држа ве итд.), чиме се, зао би ла же њем нуђе-
ња кон крет них реше ња у сло же ним поли тич ким усло ви ма, иде 
на диза ње емо ци о нал них ани мо зи те та пре ма чита вој струк ту ри 
која вла да послед њу деце ни ју. Поку ша ва се иско ри сти ти гло бал-
на кри за (која се при род но делом пре ли ва и у нашу земљу) и 
неми нов на дели мич на заси ће ност струк ту ром која води држа ву 
послед њу деце ни ју.

Са дру ге стра не пред сед ник Вучић диже улог тако што веже 
сво ју пред сед нич ку функ ци ју са резул та том избо ра. Пору ком да 
неће врши ти функ ци ју пред сед ни ка уло ли ко би којим слу ча јем 
дошао у ситу а ци ју немо гућ но сти фор ми ра ња ста бил не вла де он 
моби ли ше сво је бирач ко тело, али и шаље сиг нал сви ма да је 
ситу а ци ја озбиљ на, те да евен ту ал ном пасив но шћу и недо вољ-
но одго вор ним при сту пом пред сто је ћим избо ри ма може доћи 
до тек тон ских про ме на у држа ви. Циљ му је да бира чи, сви гра-
ђа ни Срби ја, схва те озбиљ но пред сто је ћи изла зак на бирач ка 
места, као и да апо стро фи ра (оно што често људи ма про ми че) 
да кон ти ну и тет поли ти ке није могућ без ста бил не пар ла мен тар-
не већи не која обез бе ђу је ста бил ност свих полу га вла сти.  

Рекон струк ци ја Ново сад ске ули це у Теме ри ну

ПРЕ У СМЕ РА ВА ЊЕ САО БРА ЋА ЈА
ЗБОГ РАДО ВА НА РЕКОН СТРУК ЦИ ЈИ 

НОВО САД СКЕ УЛИ ЦЕ
У току радо ви на део ни ци пута од Чила га до изла за из насе ља Бач ки Јарак – Радо ви се изво де у 

две фазе - Поп ту на обу ста ва сао бра ћа ја на овој део ни ци пута

Радо ви на рекон струк-
ци ји држав ног пута 
дру гог А реда број 102, 

одно сно Ново сад ске ули це 
у Теме ри ну, поче ли су сре-
ди ном новем бра, а пре ма 
пла ну нару чи о ца радо ва, 
Јав ног пред у зе ћа „Путе ви 
Срби је“, тре ба ло би да буду 
завр ше ни до 1. децем бра, 
уко ли ко вре мен ски усло ви 
дозво ле. 

Радо ви на део ни ци пута 
од Чила га до изла за из 
Теме ри на пре ма Бече ју су 
завршeни и вози ла могу 
нор мал но да сао бра ћа ју. 

У току су радо ви на дру гој 
део ни ци пута, од Чила га до 
изла за из Бач ког Јар ка пре-
ма Новом Саду и радо ви ће 

се изво ди ти у две фазе. 
Прва фаза је ски да ње и 
стру га ње носе ћег сло ја пута, 
а дру га фаза под ра зу ме ва 
асфал ти ра ње коло во за. 

Током прве фазе радо ва 
омо гу ћен је сао бра ћај за 
кола хит них слу жби и вози-
ла ЈГСП „Нови Сад“, као и 
пут нич ким вози ли ма до 
почет ка асфал ти ра ња, када 
је сту пи ла на сна гу пот пу на 
обу ста ва сао бра ћа ја у део-
ни ца ма које се у том тре нут-
ку асфал ти ра ју. 

Током тра ја ња рекон стру-
ци је пута биће пот пу на обу-
ста ва тран зит ног терет ног 
сао бра ћа ја у спо ме ну тим 
фаза ма радо ва од Бач ког 
Јар ка до Чила га у Теме ри ну. 

ПРЕ У СМЕ РА ВА ЊЕ САО БРА ЋА ЈА
САО БРА ЋА ЊЕ терет ња ка 

из прав ца Новог Сада ка 
Бече ју пре у сме ре но је на 
држав ни пут дру гог А реда 
број 100, пре ко насе ља 
Сириг, а из Бече ја ка 
Новом Саду  вози ла се 

пре у сме ра ва ју на држав-
ни пут дру гог А реда број 
112, одно сно ули це  Чаки 
Лајо ша и Јоже фа Бема, 
ода кле могу да се кре ћу 
ка Сири гу или Госпо ђин-
ци ма. 

Пред сед ник Општи не 
Теме рин Мла ден Зец замо-
лио је гра ђа не за стр пље ње 
до кра ја изво ђе ња радо ва. 

– Након више крпље ња и 
реха би ли та ци ја мањих 
повр ши на, гра ђа ни су заслу-
жи ли да Ново сад ска ули ца 
буде покри ве на новим сло-
јем асфал та. Нару чи лац 
посла је упра вљач овог 
држав ног пута ЈП „Путе ви 
Срби је“, а изво ђач радо ва је 

„Вој во ди на пут –Бач ка пут“ 
ДОО, тако да Општи на Теме-
рин не ути че на дина ми ку и 
начин изво ђе ња радо ва. 
Сва ка ко замо лио бих сугра-
ђа не за стр пље ње у наред-
ним неде ља ма због гужви у 
сао бра ћа ју које ће се ства-
ра ти, а уче сни ке у сао бра-
ћа ју молим да при ла го де 
брзи ну кре та ња на путу – 
поручује Зец.

Т. К.
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ДРУШТВО ДРУШТВО

Пројекат «У свему смо заједно 2023» финансијски је подржала Општина Темерин. Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Општине Темерин.

Обе ле жа ва ње 79 годи на од осло бо ђе ња Теме ри на

ИСТОРИЈСКИ ВАЖАН ДАТУМ
ЗА ЖИТЕЉЕ ОПШТИ НЕ ТЕМЕ РИН

Поло же ни  вен ци у цен тру Теме ри на код Спо ме ни ка палим бор ци ма народ но о сло бо ди лач ког рата 
и жртва ма фаши стич ког теро ра

Општи на Теме рин је обе ле жи-
ла 79 годи на од осло бо ђе ња 
Теме ри на од оку па тор ских тру-

па у орга ни за ци ји Удру же ња гра ђа на 
СУБ НОР, Кул тру ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ Теме рин и Дру штва срп ско-
руског при ја тељ ства. Пре тач но седам-
де сет и девет годи на, 23. окто бра 1944. 
годи не су једи ни це Црве не арми је у 
садеј ству са пар ти зан ским једи ни ца-
ма, ушле у Теме рин и осло бо ди ли га 
од фаши стич ких, оку па тор ских тру па. 

Тим пово дом поло же ни су вен ци 
у цен тру Теме ри на код Спо ме ни ка 
палим бор ци ма народ но о сло бо ди-
лач ког рата и жртва ма фаши стич ког 
теро ра.

Вен це су поло жи ли пред став ни ци 
Општи не Теме рин, деле га ци ја СУБ-
НОР-а општи не Теме рин, пред став-
ни ци месних зајед ни ца Сириг, Ста ро 
Ђур ђе во, Бач ки Јарак и Прве месне 
зајед ни це, Дру штво срп ско-руског 
при ја тељ ства, као и пред став ни ци 
Срп ске напред не стран ке, Соци ја ли-
стич ке пар ти је Срби је и Покре та соци-
ја ли ста..

Про грам је након тога наста вљен 
у гале ри ји Кул тур ног цен тра где је у 
пуној сали одр жа но пре да ва ље на 
тему „Дру ги свет ски рат – вели ка иску-
ше ња за чове ка“. Пре да ва чи на ову 
тему су били др Милан Мицић, др Бра-
ни слав Попо вић и мр Дра ган Тубић.

Пред сед ник СУБ НОР-а општи не 
Теме рин Мом чи ло Кара но вић, обја-
снио је која је сушти на оку пља ња и 
обе ле жа ва ња овог дана. 

– Сва ко обе ле жа ва ње овог дана 
има неку сво ју димен зи ју у одно су на 
прет ход но. Сушти на нашег оку пља ња 
је осло бо ђе ње наше општи не дав не 
1944. годи не. Теме рин је био осло бо-
ђен пре Новог Сада. Сле де ћих годи на, 
то ће бити 80 годи на живље ња у сло-
бо ди и побе ди над фаши змом, тре ба 
да резул ти ра јед ним општим гра ђан-
ским при хва та њем, обе струк ту ре ста-
нов ни штва, да је то дан сло бо де, није 
пар тиј ски дан, али исто риј ски јесте. 

Он дода је да оба наро да зајед нич ки 
тре ба да про сла ве дан сло бо де.

– Пору ка моја је да то не сме да буде 
камен међе, црве на лини ја пре ко које 
не може да се пре ђе. Обе струк ту ре 
наро да овде чине власт, зато мислим 
да је место и јед ног и дру гог наро-
да да буду овде и да зајед но про сла-
ви мо дан сло бо де. Овај дан мора да 
буде исто риј ски час, убу ду ће и да деца 
која иду у шко ле, која не зна ју зна чај 
овог дана, буду при сут на овде и тако 
се пре не се са коле на на коле но исти-
на. Јако је важно да се не забо ра ви, 
јер све што се забо ра ви као да није 
ни било. Та бакља сло бо де је први пут 

тада упа ље на и гори све до данас – 
изри чит је био Кара но вић. 

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла-
ден Зец иста као је да оно што је у 
сећа њу тре ба да живи и да се пре но си 
с коле на на коле но, како би се сачу ва-
ло од забо ра ва.

– Упра во обе ле жа ва мо дан који је 
дубо ко уса ђен у исто ри ју Теме ри на 
- 23. окто бар 1944. годи не, дан осло-
бо ђе ња од оку па ци је у Дру гом свет-
ском рату. Наши хра бри пре ци су се 
ује ди ни ли, пока за ли непо ко ле бљи ву 
одлуч ност и зајед но се бори ли за сло-

бо ду нашег места. Њихо ва хра брост и 
ода ност оста ви ли су неиз бри сив траг 
у нашем колек тив ном сећа њу. Ова 
годи шњи ца нас под се ћа да ника да 
не сме мо забо ра ви ти цену сло бо де и 
мира, те да се тре ба мо тру ди ти да очу-
ва мо ове вред но сти за буду ће гене ра-
ци је. Нека дана шњи дан послу жи као 
инспи ра ци ја за зајед нич ко зала га ње 
за бољу будућ ност – дода је Зец.

На дана шњи дан обе ле жа ва се 
један од нај зна чај них дана у исто ри ји 
општи не Теме рин, а како каже народ-
ни посла ник Бојан Тор би ца, овај вели-
ки пра зник је пра зник сло бо де у којој 
сви гра ђа ни Теме ри на живе сло жно.

– Тог 23. окто бра завр ше на је тро-
и по го ди шња оку па ци ја, а ули ца ма 
Теме ри на је завла да ла сло бо да, након 
1290 дана оку па ци је. Сло бо да у којој 
ће гра ђа ни Теме ри на још дуго, дуго, 
зајед нич ки и сло жно живе ти без обзи-
ра на наци о нал ну, расну или вер ску 
при пад ност. Сло бо да коју тако лепом 
чине све наше сит не раз ли ке које упра-
во и јесу основ нашег сужи во та. Овај 
вели ки пра зник је наш пра зник, зајед-
нич ки пра зник, свих ста нов ни ка Теме-
ри на, пошто зајед но непу них осам 
деце ни ја живи мо у сло бо ди.

Ово је и дан када се при се ћа мо 
допри но са свих оних који су поло жи-
ли живот за сло бо ду ово га гра да и 
чита ве наше земље.

– Оку пи ли смо се данас да мла ди ма 
пре не се мо исти ну коју данас из мно-
гих запад них цен та ра моћи поку ша-
ва ју да фал си фи ку ју. Исти ну да је наш 
народ увек кроз сво ју исто ри ју био на 
пра вој стра ни, као што је то и данас. 
Вели ки, моћ ни ји уме ју да погре ше 

у избо ри ма како у про шло сти тако и 
данас, вели ки и моћ ни ји од нас уме-
ју зарад лич них инте ре са да ста ну на 
стра ну зла – наста вља Тор би ца. - За 
раз ли ку од њих срп ски народ ника да 
није био на погре шној стра ни исто ри-
је. Увек смо били и оста ли на стра ни 
исти не, прав де, јед на ко сти и сло бо де. 
То је исти на коју сви гра ђа ни мора ју да 
зна ју, пого то во они нај мла ђи. 

Сва ке годи не, код Спо ме ни ка сло бо-
де, обна вља ју се сећа ња и жеље свих 
гра ђа на општи не Теме рин да живе у 
сло бо ди, здра вљу и сло зи. Тор би ца 
наво ди да је дужност сва ког гра ђа ни-
на општи не Теме рин да пам ти исти ну и 
пре но си је на буду ће гене ра ци је.

– Ми смо један од рет ких, ако не и 
једи ни европ ски народ који није имао 
сво ју наци о нал ну једи ни цу у скло пу СС 
фор ма ци је Хитле ро вог Вер мах та, али и 
једи ни европ ски народ за чију су децу 
фор ми ра ни спе ци јал ни кон цен тра ци о-
ни лого ри смр ти. У целој Евро пи само 
су срп ска деца уби ја на у спе ци ја ли зо-
ва ним дечи јим лого ри ма смр ти. Све 
је то исти на коју вели ки, и за то зло 
зау век одго вор ни, желе да забо ра ви-
мо. Исти на коју смо дужни како због 
наших пре да ка, тако и због наших 
пото ма ка да пам ти мо и гаји мо веч но 
сећа ње на њу – закљу чу је за „Наше 
нови не“ народ ни посла ник Тор би ца.

С. К.



Среда, 29. новембар 2023. Среда, 29. новембар 2023.

8 9

ЗДРАВЉЕ ЗДРАВЉЕ

Пово дом Међу на род ног месе ца бор бе про тив рака дој ке, у Теме ри ну орга ни зо ван окру гли сто

„РАНО ОТКРИ ВА ЊЕ
– ПУТ КА ДОБРОЈ ПРОГ НО ЗИ“

У Теме ри ну недељ но се ура ди изме ђу 10 и 15 ултра звуч них пре гле да дој ки, а исто толи ко и мамо-
гра фи ја – Само кон тро ла и редов ни пре гле ди код лека ра сигу ран пут - За жене до 45 годи не довољ но 
је да ура де ултра звук дој ки јед ном годи шње, а мамо гра фи ја се пре по ру чу је од 45 годи не

Пово дом Међу на род ног месе ца бор-
бе про тив рака дој ке, у гале ри ји Кул-
тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“ 

у Теме ри ну, 24. окто бра одр жан је окру-
гли сто на тему „Рано откри ва ње – пут ка 
доброј прог но зи“. Орга ни за то ри овог оку-
пља ња су Савет за здра вље општи не Теме-
рин и Слу жба за поли ва лент ну патро на жу  
Дома здра вља „Теме рин“, а пре да ва чи на 
ову тему су били спе ци ја ли сти гине ко ло ги је 
и аку шер ства др Вла ди сла ва Попа ђур ђев и 
др Хеле на Хрњак.

Пре ма речи ма пред сед ни ка Саве та за 
здра вље општи не Теме рин др Срђа на 
Хрња ка упра во зато се окто бар, као Међу-
на род ни месец бор бе про тив рака дој ке, 
обе ле жа ва у мно гим земља ма широм све-
та, како би се скре ну ла пажња на висо ку 
рас про стра ње ност ове боле сти и поди гла 
свест о зна ча ју пре вен ци је, раног откри ва-
ња и пра во вре ме ног запо чи ња ња лече ња 
осо ба обо ле лих од кар ци но ма дој ке.

– Циљ ова квих пре да ва ња је да се подиг-
не свест о потре би пре вен ци је што под ра-
зу ме ва само кон тро лу и нарав но редов не 
пре гле де код лека ра. Као што су коле ги ни-
це при ча ле, нажа лост није лако досту пан 
тај пре глед, али ради се на томе да се пове-
ћа ју капа ци те ти, бар што се тиче тех нич ких 
могућ но сти и кадра, тако да се надам да 

ћемо у ско ри је вре ме има ти могућ но сти да 
оба ви мо што више пре гле да дој ки. 

Рак дој ке је нај че шће малиг но обо ље ње 
широм све та и воде ћи узрок обо ле ва ња и 
уми ра ња од малиг них боле сти у жен ској 
попу ла ци ји, што га чини јед ним од нај зна-
чај ни јих јав но здрав стве них про бле ма на 
гло бал ном нивоу.

Откри ва њем рака дој ке у раној фази 
боле сти ства ра се могућ ност за њего во 
ефи ка сно лече ње - пра во вре ме ном при-
ме ном одго ва ра ју ће савре ме не тера пи је и 
даљим кон ти ну и ра ним трет ма ном, могу ће 
је спа си ти пуно живо та и зна чај но уна пре-
ди ти ква ли тет живо та обо ле лих жена. Како 
каже др Хрњак, у Теме ри ну се недељ но 

ура ди изме ђу 10 и 15 ултра звуч них пре гле-
да дој ки.

– Ултра звуч не и мамо граф ске пре гле де 
зака зу ју гине ко ло зи. Они прво мора ју да 
пре гле да ју жену, да виде и утвр де на осно-
ву мен стру ал ног циклу са када је нај бо ље 
да се жена пре гле да. Недељ но се у нашем 
дому здра вља ура ди изме ђу 10 и 15 ултра-

звуч них пре гле да дој ки, а исто толи ко отпр-
ли ке и мамо гра фи ја. 

С обзи ром да рак дој ке и даље пред ста-
вља нај че шћи малиг ни тумор у обо ле ва њу 
и уми ра њу код жена у Репу бли ци Срби ји, 
кон ти ну и ра но се ула жу вели ки напо ри да 
се ова болест откри је што рани је чиме се 
знат но пове ћа ва успе шност лече ња. Пра-

во вре ме ним откри ва њем и запо чи ња њем 
лече ња обо ле лих осо ба може се пости ћи 
изле че ње у пре ко 90% слу ча је ва, чиме се 
поди же ква ли тет живо та обо ле лих жена и 
њихо вих поро ди ца, а др Хрњак исти че да је 
кон ти ну и тет у пре гле ди ма од бит ног зна ча-
ја.

– Углав ном за жене до 45 годи не довољ-
но је да ура де ултра звук дој ки јед ном годи-
шње, а мамо гра фи ја се углав ном пре по ру-
чу је од 45 годи не. То нарав но није стро га 
гра ни ца. Бит но је јако да се редов но пре-
гле да те и да нагла сим да тре ба има ти у 
виду да у том пери о ду од годи ну дана, када 
паци јент ки ња чека од јед ног до дру гог пре-
гле да, може да наста не сва шта – наста вља 
Хрњак. - До про ме на може доћи и рани је, 
зато је јако важно да уко ли ко жене нешто 
при ме те одмах дођу. Са диги тал ним апа-

ра ти ма које има мо може мо да поре ди мо 
сним ке и да види мо да ли је то нешто што 
види мо било исто пре годи ну дана. Зато је 
важан кон ти ну и тет у пре гле ди ма. Нај ве ћи 
про блем су про ме не које се нагло мења ју и 
ту мора одмах да се реа гу је. 

Током месе ца окто бра, апел се упу ћу је, 
пре све га, општој јав но сти, са циљем поди-
за ња све сти жена о зна ча ју раног откри-
ва ња кар ци но ма дој ке и важно сти свих 
нивоа пре вен ци је, али и струч ној јав но сти  
и доно си о ци ма одлу ка на свим ниво и ма, у 
циљу пру жа ња подр шке јача њу капа ци те та 
здрав стве них уста но ва како би спр о во ђе ње 
про гра ма скри нин га рака дој ке било што 
успе шни је и како би води ло ка жеље ним 
пози тив ним исхо ди ма по здра вље. 

Ове годи не, Удру же ње “Жена уз жену” из 
Бео гра да, на инци ја ти ву Општи не Теме рин, 
орга ни зо ва ло је про је кат “Буди хра бра” у 
цен тру Теме ри на, где је био ста ци о ни ран 
ауто бус, опре мљен ултра звуч ним апа ра том 
и свом нео п ход ном опре мом за дијаг но-
стич ки пре глед. Кара ван је имао за циљ да 
пру жи бес пла тан ултра звуч ни пре глед дој-
ки за све заин те ре со ва не жене ста ро сти до 
45 годи на.

С. К.

КЉУЧ НИ САВЕ ТИ И СМЕР НИ ЦЕ
За помоћ се обра ти те ако при ме ти те 

било који од сле де ћих про ме на:
Отвр дли ну, чво рић или заде бља ње,
Оти ца ње, вру ће тач ке, црве ни ло или 

там ни ју кожу,
Про ме ну вели чи не или обли ка дој ки,
Ства ра ње јами ца или наби ра ње коже 

дој ке,
Свраб, љуште ње поко жи це или осип на 

бра да ви ци,

Увла ча ње бра да ви це или дру гих дело-
ва дој ке,

Секрет из бра да ви це који се изне над но 
јави,

Јавља ње новог бола који се не повла чи.
Ови зна ци упо зо ре ња су вео ма важни 

због тога што могу помо ћи у раном 
откри ва њу рака дој ке, одно сно у пра вом 
момен ту, онда када се обо ље ње може 
успе шно лечи ти.

КОД ЖЕНА РАК ДОЈ КЕ ВОДЕЋИ УЗРОК
УМИ РА ЊА ОД МАЛИГ НИХ БОЛЕ СТИ
У све ту се, пре ма пода ци ма Свет ске 

здрав стве не орга ни за ци је, годи шње 
реги стру је око 2.260.000 обо ле лих жена, 
док од исте боле сти сва ке годи не умре 
пре ко пола мили о на њих.

У Евро пи је, пре ма послед њим пода ци-
ма из 2020. годи не, реги стро ва но више 
од пола мили о на ново о бо ле лих и ско ро 
142.000 умр лих жена од рака дој ке.

Рак дој ке пре ма пода ци ма Инсти ту-
та за јав но здра вље Срби је “Др Милан 
Јова но вић Батут” одно си више од 1.600 
живо та годи шње, а у истом пери од је 
реги стро ва но пре ко 4.000 ново о бо ле лих.

Међу ново о бо ле лим од кар ци но ма 
дој ке се нала зи од 20 посто до 30 одсто 
жена које су мла ђе од 50 годи на, а пре ма 
бро ју обо ле лих жена од рака дој ке, ста-
ти сти ка у Срби ји је врло слич на дру гим 
земља ма у реги о ну.

Пре ма бро ју умр лих, наша земља 
нажа лост зау зи ма висо ко дру го место у 
Евро пи, а раз лог је упра во касно откри-
ва ње рака дој ке. Због тога је пре вен ци-
ја нај ва жни ји фак тор у побољ ша њу ове 
ста ти сти ке и оста је нај по у зда ни ји и нај е-
фи ка сни ји начин за очу ва ње нашег здра-
вља.
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Кон церт срп ско-мађар ске музи ке одр жан 25. окто бра

МУЗИ КА КАО СПО НА
СРП СКОГ И МАЂАР СКОГ

 ПРИ ЈА ТЕЉ СТВА У ТЕМЕ РИ НУ
Изво ђа чи вокал ни соли сти Мелин да Мор ваи и Алек сан дра Падров и Там бу ра шки орке стар 

„Госпон там бу ра ши“

У позо ри шној сали Кул тур ног цен тра 
„Луки јан Мушиц ки“ 25. окто бра одр-
жан је кон церт вој во ђан ске музи ке у 

изво ђе њу вокал них соли ста Мелин де 
Мор ваи и Алек сан дре Сашке Падров и 
Там бу ра шког орке стра „Госпон там бу ра-
ши“.

При сут ни посе ти о ци има ли су при ли ку 
да чују мађар ске роман ске и чар да ше, 
ком по зи ци је умет нич ке музи ке, аутор ске 
ком по зи ци је ТО „Госпон там бу ра ши“, вој-
во ђан ске мело ди је, као и народ не песме 
на срп ском и мађар ском јези ку.

Пре ма речи ма Мелин де Мор ваи, која 
има дуго го ди шње музич ко и певач ко иску-
ство, наро чи то када је реч о жан ру мађар-
ских роман си и чар да ша, овај кон церт за 
гра ђа не општи не Теме рин пред ста вља 
иско рак из сва ко днев ни це и вид пре но ше-
ња и покре та ња пози тив не енер ги је код 
људи кроз музи ку.

– Дуги низ годи на сара ђу јем са чла но ви-
ма ТО „Госпон там бу ра ши“ и коле ги ни цом 

Алек сан дром Падров, али је ово први пут 
да насту па мо у Теме ри ну и да се орга ни зу-
је јед но ова кво музич ко вече. Мислим да 
тај жанр који ја ина че певам вео ма добро 
зву чи у прат њи там бу ра шких инстру ме на-
та и тако смо дошли на иде ју да би било 
лепо да одр жи мо кон церт и да пока же мо 
људи ма како то све изгле да када удру жи-
мо сна ге. У послед ње вре ме смо све до ци 
мно го нега тив них ства ри које се деша ва ју 
сву да у све ту и зато мислим да је музи ка 
јако важан сег мент, који може да покре не 
пози тив ну енер ги ју у људи ма, што је нама 
изво ђа чи ма и циљ да ура ди мо – нагла ша-
ва Мор ваи.

Док је Мелин да изво ди ла песме на 
мађар ском јези ку, њена при ја те љи ца и 
коле ги ни ца, соло пева чи ца и про фе сор ка 
у Музич ког шко ли „Петар Кран че вић“ у 
Срем ској Митро ви ци, Алек сан дра Падров, 
пева ла је вој во ђан ске мело ди је на срп-
ском јези ку.

– Дра го ми је заи ста што сам вече рас 

овде са Мелин дом, „Госпон там бу ра ши-
ма“ и са публи ком и што ћемо поде ли ти 
нај леп ше емо ци је. Ина че, као соли ста 
Радио-теле ви зи је Вој во ди не и Радио-теле-
ви зи је Срби је, негу јем тра ди ци о нал ну 
песму са наших про сто ра. Зна чај но је да 
напо ме нем да код нас музи ча ра наци о-
нал ност не посто ји, ми спа ја мо кул ту ре, 
ми спа ја мо људе, спа ја мо музи ком чак и 
раз ли чи те про фи ле људи, не само по 
наци о нал но сти, већ и по вери, ста ту су, 
раси итд. – ука зу је Падров.

Када је реч о там бу ри, моти ва ци ју и 
жељу за рад у доме ну там бу ра шке музи-
ке, члан орке стра „Госпон там бу ра ши“ 
Бојан Трен кић про на ла зи упра во у љуба-
ви која се путем там бу ра шке музи ке 
шири међу наро ди ма на нашем под не-
бљу.

– Ми са вели ким поно сом насту па мо са 
овим име ном, а исто вре ме но и са вели-
ком одго вор но шћу, јер од Бала ше ви ћа 
смо мно го тога нау чи ли, а нај вред ни је од 
све га што нас је Ђоле нау чио је то да музи-
ком шири мо љубав међу људи ма раз ли-
чи те вере, раз ли чи те наци је, раз ли чи те 
боје коже. Оче ку је мо да ће овај кон церт 

бити одли чан и мислим да је музи ка нај-
бо љи начин да се гра де нови мосто ви 
међу људи ма, као и да се они посто је ћи 
чува ју – кон ста ту је Трен кић.

Орга ни за ци ја кон цер та срп ско-мађар-
ске музи ке допри не ла је и обо га ће њу кул-
тур не сце не у Теме ри ну, те, пре ма томе, 
дирек тор Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ Божи дар Про лић исти че да је 
пору ка кон цер та јача ње сужи во та срп ског 
и мађар ског ста нов ни штва у нашој општи-
ни.

– У дого во ру са Мелин дом Мор ваи, са 
којом смо рани је сара ђи ва ли, при ли ком 
реа ли за ци је кон цер та мађар ске музи ке, 
зами сли ли смо да по први пут у Теме ри ну 
орга ни зу је мо вече срп ско-мађар ских 
песа ма. С обзи ром да је мул ти кул ту рал-
ност и мал ти на ци о нал ност у нашој општи-
ни засту пље на корз сужи вот Срба и Мађа-
ра, пору ка овог кон цер та је да се путем 
музи ке пре ва зи ла зе наци о нал не и вер ске 
раз ли ке и про ду бљу је при ја тељ ска веза 
изме ђу ове две наци о нал не зајед ни це, на 
чему ћемо и у наред ном пери о ду наста ви-
ти да тежи мо – пору чу је Про лић.

З. Б.ПРО ГРАМ КОН ЦЕР ТА
КОН ЦЕРТ је почео са мађар ским 

роман са ма и чар да ши ма у изво ђе њу 
Мелин де Мор ваи уз прат њу там бу ра-
шког орке стра, да би потом на сце ну 
иза шла и Алек сан дра Падров, те у дуе ту 
са Мелин дом изве ла ком по зи ци ју Иси-
до ра Баји ћа „Све док је тво га бла гог 
ока“. Сле де ћи блок чини ле су вој во ђан-
ске мело ди је које је пева ла Алек сан дра 
Падров, а затим је ТО „Госпон там бу ра-
ши“ извео сво је три аутор ске ком по зи-
ци је.

Крај кон цер та обе ле жи ле су позна те 
песме Звон ка Бог да на и Јули је Бисак, 
попут „Моја мала нема мане“, „Ево бан-
ке цига не мој“, „Нема леп ше девој ке“ 
које су, при ли ком сила ска са бине у 
публи ку, зајед но са посе ти о ци ма, 
солист ки ње пева ле на срп ском и мађар-
ском јези ку.

ТО „ГОСПОН
ТАМ БУ РА ШИ“
ЧЛА НО ВИ Там бу ра шког орке стра 

„Госпон там бу ра ши“ пре ко 20 годи на 
насту па ли су зајед но, а како пре но си 
један од њих, Бојан Трен кић, има ли су 
ту част да их „Бого ја вљен ске ноћи 
2020. годи не, под име ном „Госпон там-
бу ра ши“ пре по зна песник Ђор ђе Бала-
ше вић“ са којим су тада већ уве ли ко 
сара ђи ва ли. Сада шњи састав орке стра 
чине Милан Глу ва јић, Бојан Трен кић, 
Милан Свир чев, Нико ла Зорић, Енри ко 
Хор ват, Милан Вуче тин и Милан Вла-
шки.

„Госпон там бу ра ши“ сви ра ју тра ди-
ци о нал ну там бу ра шку и народ ну музи-
ку, евер грин, шан со не, бала де, поп и 
рок песме, као и тран скрип ци је кла-
сич не музи ке. Сара ђи ва ли су са Кор не-
ли јем Батом Кова чем, Пре дра гом 
Цуне том Гој ко ви ћем, Бором Ђор ђе ви-
ћем, Рам бом Ама де у сом, Звон ком Бог-
да ном и дру гим вели ким умет ни ци ма 
са наше музич ке сце не.
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Пре да ва ње и про мо ци ја књи ге „Волим што сам роди ла 
баш тебе, баш такву, баш таквог“ аутор ке Биља не Грбо вић

ВАСП И ТА ВА ЊЕ БЕЗ КРИ ТИ КО ВА ЊА
Кри ти ко ва ње деце нее фи ка сно – Не дозво ли ти деци да буду на врху хије рар хи је – Саве ти струч-

ња ка од вели ке помо ћи роди те љи ма

У гале ри ји Кул тур ног цен тра 
„Луки јан Мушиц ки“  Теме рин 
15. новем бра одр жа но је пре да-

ва ње на тему „Како вас пи та ва ти без 
кри ти ко ва ња“, као и про мо ци ја књи ге 
„Волим што сам роди ла баш тебе, баш 
такву, баш таквог“ аутор ке Биља не 
Грбо вић. 

Педа гог Биља на Грбо вић гово ри ла 
је о томе коли ко и да ли је кри ти ка 
ефи ка сна у вас пи та ва њу, зашто и како 
се кори сти. Тако ђе, нагла си ла је и да 
не може мо оче ки ва ти да сви роди те-
љи има ју исте вас пит не мето де. 

– Попу ла ци ја роди те ља је врло 
разно ли ка, има инте ли гент них, про-
сеч но инте ли гент них, ниско инте ли-
гент них, како у соци јал ном тако и у 
емо ци о нал ном сми слу. Не може те 
оче ки ва ти од свих њих да зна ју све да 
реше тим суп тил ни јим мето да ма, јер 
јед но став но нису томе дора сли. Роди-
те љи који нису ни соци јал но ни емо-
ци о нал но напред ни, ако им забра ни-
те да ста ве дете у било какву казну, у 
ћошак, или да детету оду зму неке 
ства ри, онда га оста вља те бес по моћ-

ног. Не може сва ко да пре ве де мен-
тал но, умно, сво јим ста во ви ма, децу 
жед не пре ко воде, да деца раде оно 
што они хоће, врло је мало тих роди-
те ља – обја шња ва Грбо вић.  

Чуве на рече ни ца „Бати на је из раја 
иза шла“ често се кори сти у нашем 
дру штву, међу тим Биља на није побор-
ник ове мето де, исти чу ћи да тре ба 
раз ли ко ва ти вас пит не мере од наси-
ља над децом. 

– Роди те љи су веко ви ма децу тукли 
шаком по гузи и то не иза зи ва ника ве 
тра у ме код деце, то је јед на исфор си-
ра на при ча са запа да. Испа да да су сви 
они били суро ви, фустри ра ни људи 
или да нису воле ли сво ју децу, што 
није тач но. То уда ра ње по гузи није 
смак све та, али исто тако нисам побор-
ник чуве не рече ни це „Бати на је из раја 
иза шла“. Горе је када роди тељ не зна 
како да реа гу је, види да га дете вуче за 
нос, не зна како да се сна ђе, дете му 
директ но прко си. Роди тељ у том тре-
нут ку не може да зове пси хо ло га у 
помоћ, мора одмах да реа гу је. Уко ли-
ко не зна дру га чи је да се сна ђе, онда 

је та шака по гузи реше ње са мно го 
мање ште те, него пусти ти да дете тера 
по сво ме и прко си. Од тога дете сигур-
но неће има ти ника квих тра у ма, нарав-
но не при ча мо о наси љу и то тре ба 
раз дво ји ти – нагла ша ва Грбо вић. 

Она наво ди да су поје ди на истра жи-
ва ња пока за ла чак да је већи про блем 
уко ли ко се дете ту све допу сти и попу-
шта, јер дете не сме да буде на врху 
хије рар хи је. 

– Инте ре сант но је да су нека истра-
жи ва ња пока за ла да су запра во нај а-
гре сив ни ја деца која нису доби ла по 
гузи, деца који ма роди те љи нису 

могли ништа, ти су нај те жи и нај о па-
сни ји чла но ви дру штва, то су буду ћи 
уни шти те љи свих вред но сти. То су 
деца која не пошту ју дру ге, не пошту ју 
роди те ље, живе у поро ди ца ма где је 
дете на врху хије рар хи је, а то не сме 
тако да буде. Дете има нај ма ње зна ња 
и иску ства и оно мора да слу ша, а не 
да води коло.

Роди те љи ма пору чу је да се баве 
сво јом децом и да посто је дру ги, 
бољи и ефи ка сни ји начи ни вас пи та ва-
ња од кри ти ко ва ња.

– Пору ка ове ради о ни це роди те љи-
ма јесте да је кри ти ко ва ње нее фи ка-

сно и да су они спо соб ни да реше 
ства ри мно го ефи ка сни је уко ли ко се 
вра те неком здра вом разу му у роди-
тељ ству. 

Књи га „Волим што сам роди ла баш 
тебе, баш тав ку, баш таквог“ наста ла 
је из жеље аутор ке да сво јим иску-
ством про ба да помог не роди те љи ма 
у вас пи та ва њу деце. 

Роди тељ ство јесте нај те жи, нај сло-
же ни ји, али и нај леп ши посао на све-
ту. Шко ла роди тељ ства не посто ји, али 
посто је саве ти струч них људи који им 
мно го могу помо ћи и олак ша ти.

Т. К.

ВАС ПИ ТА ВА ЊЕ ДЕЦЕ
У СРБИ ЈИ
ПРЕ МА истра жи ва њи ма које је 

спро вео УНИ ЦЕФ за 2019. годи ну 
више од две тре ћи не роди те ља у 
Срби ји је било пси хо ло шки агре сив-
но пре ма дете ту барем јед ном у 
току годи не. Два нај че шћа раз ло га 
су дете је било непо слу шно (22%), 
дете је било у опа сној ситу а ци ји 
(23%). Већи на роди те ља је одго во-
ри ла да су први пут тукли дете када 
је оно има ло изме ђу две и три годи-
не 47%. 

Мај ке или жен ски ста ра те љи су 
чешће изја вљи ва ле да су биле пси-
хо ло шки агре сив не пре ма дете ту. 
Већи на роди те ља је рекла да су 
кори сти ли неки облик физич ке 
агре си је, пупут уда ра ња дете та по 
зад њи ци, шаци, руци или нози, као 
начин дисци пли но ва ња дете та 
барем јед ном током дете то вог 
живо та (63%).
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Пројекат «У свему смо заједно 2023» финансијски је подржала Општина Темерин. Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Општине Темерин.

Осма спе ци ја ли зо ва на изло жба шар пла ни на ца одр жа на у Теме ри ну

МЕМО РИ ЈАЛ „ЗОРАН БРАЋ ГРОФ“ 
ОКУ ПИО ТАК МИ ЧА РЕ

ИЗ СРБИ ЈЕ И ИНО СТРАН СТВА
Орга ни за тор изло жбе Кино ло шко дру штво „Шарац“ из Теме ри на –Мани фе ста ци ју подр жа ла 

локал на само у пра ва – Уче ство ва ло пре ко 60 паса

Осма спе ци ја ли зо ва на изло жба 
шар пла ни на ца, Мемо ри јал 
„Зоран Браћ Гроф“, одр жа на је 

28. окто бра на теме рин ском Ваша ри-
шту и оку пи ла одга ји ва че из Срби је, 
Репу бли ке Срп ске, Босне и Хер це го-
ви не, Хрват ске, Север не Маке до ни је, 
Чешке, Сло ве ни је и Мађар ске.

Изло жба је отво ре на у 10 часо ва, а 
лепо вре ме послу жи ло је и орга ни за-
то ре и изла га че. У так ми чар ском делу 
про гра ма изве де на су 54 шар пла нин-
ца, док је упри ли че на и реви ја паса 
без родов ни ка. Након завр шет ка так-
ми че ња и про гла ше ња побед ни ка, за 
уче сни ке Мемо ри ја ла и госте из ино-
стран ства, као и суди је и деле га те 
изло жбе, у вели кој сали Омла дин ског 
дома орга ни зо ва но је дру же ње.

Пред сед ник Кино ло шког дру штва 
„Шарац“ Дра ган Ћули брк изра зио је 
захвал ност за подр шку и помоћ у 
орга ни за ци ји изло жбе, коју су доби ли 
од стра не Општи не Теме рин, као и 
Кино ло шког саве за Срби је и спон зо ра.

– Морам да се захва лим Општи ни 
Теме рин која нам сва ке годи не финан-
сиј ски пома же и даје вели ку подр шку. 
Захва љу ју ћи њима, али и помо ћи од 

стра не Кино ло шког саве за Срби је и 
наших спон зо ра, ми смо у могућ но сти 
да наста ви мо са тра ди ци јом одр жа-
ва ња Мемо ри ја ла. Шар пла ни нац је 

срп ско-маке дон ска, аутох то на раса, 
јед на од нај ста ри јих при зна тих на све-
ту и наро чи то од вели ког зна ча ја за 
срп ску кино ло ги ју. Мени је част што 
се баш у Теме ри ну одр жа ва ова мани-
фе ста ци ја и што је наша општи на сада 
већ поста вље на на „кино ло шку мапу“, 
посеб но што се тиче шар пла ни на ца – 
нагла ша ва Ћули брк.

Да је спе ци ја ли зо ва на изло жба 
шар пла ни на ца у Теме ри ну поста ла 
пре по зна тљи ва у кино ло шком све ту 
све до че речи так ми ча ра који се из 
годи не у годи ну вра ћа ју на Мемо ри-
јал.

– Дола зим из Пра га. Држим шар-
пла нин це неких 12–13 годи на и посе-
ћу јем изло жбе у реги о ну. Данас се 
так ми чим у кате го ри ји муж ја ка од 18 
до 24 месе ца. У Теме ри ну на Мемо ри-
ја лу је орга ни за ци ја врхун ска и то ме 
вуче да се поно во вра тим и уче ству-
јем. Заи ста је лепо, дру жи мо се, није 
више реч о пси ма, ово сада је већ 
дру же ње, нека тра ди ци ја коју има мо 

сва ке годи не, да посе ти мо дру штво 
„Шарац – рекао је одга ји вач Горан 
Божић.

Душко Кузма но вић из Шар пла ни-
нац клу ба „Кра ји на“ из Бања Луке 
исти че да их њихо ви при ја те љи, чла-
но ви Кино ло шког дру штва „Шарац“ 
увек дома ћин ски уго сте.

– Бавим се узго јем шар пла ни на ца 
од 1997. годи не, док клуб „Кра ји на“ 
зва нич но ради од 2004. годи не. Дуги 
низ годи на посе ћу је мо изло жбе шар-
пла ни на ца, а нај ви ше се так ми чи мо 
на спе ци ја ли зо ва ним изло жба ма, на 
који ма оства ру је мо врхун ске резул-
та те. У Теме рин дола зи мо редов но, 
пошто ми и чла но ви Кино ло шког 
дру штва „Шарац“ из Теме ри на има-
мо добру сарад њу, не само у так ми-

чар ском погле ду, него смо и при ја те-
љи, и кућ ни и кино ло шки при ја те љи. 
Данас се так ми чи мо и са муж ја ци ма 
и са жен ка ма, дове ли смо и штен це, 
мла де, зре ле псе и вете ра не. Теме-
рин ци су тра ди ци о нал но ствар но 
добри дома ћи ни, увек се потру де да 
нас дома ћин ски уго сте, обез бе де 
нам сме штај, лепу хра ну и тру де се 
да нам буду на услу зи и мимо кино-
ло ги је.

Горан Дугић из Сме де рев ске Палан-
ке каже да на изло жбу дола зи првен-
стве но због при ја тељ ства са орга ни за-
то ри ма, као и врхун ских усло ва које 
ова мани фе ста ци ја посе ду је. 

– Као и прет ход них годи на, дошли 
смо на Мемо ри јал „Зоран Браћ-Гроф“, 
првен стве но код мојих дор бих при ја-

те ља, орга ни за то ра. Овде је госто-
прим ство увек на висо ком нивоу, 
орга ни за ци ја тако ђе, тере ни су изу-
зет но при јат ни за ова кав вид мани фе-
ста ци је. Вре ме је данас одлич но, да 
нас послу жи ова ко до кра ја и биће 

надам се без ика квих про бле ма. Так-
ми чим се у раз ре ду жен ки пре ко 24 
месе ца, а с обзи ром да су суди је 
врхун ске за ову расу, надам се нај бо-
љем, како лич но сво јим резул та ти ма, 
тако и гене рал но да ће бити добра 
изло жба.

З. Б.

НАЈ ЛЕП ШИ ПСИ
ИЗЛО ЖБЕ
ПСЕ, поде ље не у седам раз ре да у 

мушкој и седам раз ре да у жен ској 
кон ку рен ци ји, оце њи ва ле су суди је 
Дра ган Бабић из Врњач ке Бање и 
Мар ко Дрља ча из Новог Сада. Титу-
лу нај леп шег одра слог муж ја ка 
однео је шар пла ни нац одга ји ва ча 
Зора на Слав ко ви ћа из Цре па је, док 
је за нај леп шу зре лу жен ку иза бран 
пас Миро сла ва Лало ви ћа из Трно ва, 
из Босне и Хер це го ви не.

КИНО ЛО ШКО
ДРУ ШТВО „ШАРАЦ“
КИНО ЛО ШКО дру штво „Шарац“ 

осно ва но је 2009. годи не у Теме ри-
ну, а трне ут но бро ји око 30 чла но ва. 
Након шест годи на од осни ва ња 
дру штва, орга ни зо ва на је и прва 
спе ци ја ли зо ва на изло жба, 2015. 
годи не, која је доби ла назив Мемо-
ри јал „Зоран Браћ Гроф“, у знак 
сећа ња на њихо вог при ја те ља и јед-
ног од осни ва ча дру штва.

Чано ви дру штва редов но посе ћу-
ју и оста ле изло жбе шар пла ни на ца 
у Срби ји и дру гим држа ва ма. Ове 
годи не уче ство ва ли су на спе ци ја-
ли зо ва ној изло жби у Бања Луци, 
Сме де рев ској Палан ци, Вели кој 
Пла ни и у Кума но ву, у Север ној 
Маке до ни ји.
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Нека да шњи фуд ба лер Нико ла Лазе тић посе тио општи ну Теме рин

НИКО ЛА ЛАЗЕ ТИЋ УРУ ЧИО ДОНА ЦИ ЈУ 
ФУД БАЛ СКОМ КЛУ БУ „СЛО ГА ТЕМЕ РИН“

Дирек тор мла ђих селек ци ја Фуд-
бал ског саве за Срби је (ФСС), 
Нико ла Лазе тић, 2. новем бра 

посе тио је Фуд бал ски клуб „Сло га 
Теме рин“ из месне зајед ни це Ста ро 
Ђур ђе во.

Нека да шњи фуд ба лер, интер на ци о-
на лац, репре зен та ти вац и спорт ски 
рад ник изра зио је задо вољ ство због 
подр шке које је сво јом посе том пру-
жио, како пред став ни ци ма клу ба, тако 
и фуд ба ле ри ма, и том при ли ком уру-
чио дона ци ју ФСС, спорт ску опре му.

– Вео ма сам поча ство ван и вели ко 
ми је задо вољ ство што испред ФСС 
оби ла зим клу бо ве из мањих сре ди на и 
имам при ли ку да упо знам ове див не 

људе који раде овде дуги низ годи на и 
који су у про шло сти има ли јако пуно 
про бле ма када је у пита њу пре жи вља-
ва ње клу бо ва, али су ипак успе ли. 
Сушти на моје посе те јесте да пома же-
мо мање клу бо ве, да, ако може мо, и 
сво јим при су ством, а не само дона ци-
јом, им ука же мо на пошто ва ње и дамо 
подр шку, један ветар у леђа, јер дуд-
бал се не игра само на глав ним ста ди о-
ни ма и за игра че који су у А репре зен-
та ци ји. Фуд бал игра ју апсо лут но сви, и 
деца и вете ра ни, и ту је негде наш 
посао да сви ма иза ђе мо у сусрет и 
дамо подр шку – пору чу је Лазе тић.

 „Сло гу“ је тако ђе посе тио и пред сед-
ник Фуд бал ског саве за Гра да Новог 

Сада Новак Костре ше вић, кога су, 
зајед но са Лазе ти ћем, доче ка ли пред-
став ни ци клу ба и локал не само у пра ве.

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла-
дец Зец ука зао је на зна чај дона ци је 
ФСС и иста као да је ула га ње у спорт у 
општи ни Теме рин ове годи не дове де-
но до исто риј ског мак си му ма.

– Како би спорт ски клу бо ви оства ри-
ли што боље резул та те, потреб на су и 
додат на сред ства, тако да је сва ка 
помоћ, а у овом слу ча ју ФСС, јако зна-
чај на. Морам да напо ме нем да Општи-
на Теме рин за ула га ње у спорт издва ја 
51,5 мили о на дина ра, а од тога, 25 
мили о на доде љу је мо клу бо ви ма пре-
ко кон кур са, док за сам фуд бал издва-
ја мо 12 мили о на дина ра. С обзи ром да 
су пре чети ри годи не клу бо ви доби ја-
ли по 700 хиља да дина ра, а ове годи не 
три мили о на дина ра, то смо сада дове-
ли до исто риј ског мак си му ма – исти че 
Зец.

Лазе тић је, након уру че ња дона ци је, 
имао сусрет и са мла дим фуд ба ле ри-
ма, који ма је, изме ђу оста лог, рекао да 
има ју добре усло ве да се баве спор том 
и да наста ве да тре ни ра ју, јер они који 
желе и који су упор ни, оства ри ће сво је 
сно ве.

З. Б.

95 ГОДИ НА ПОСТО ЈА ЊА ФК „СЛО ГА ТЕМЕ РИН“
ПРЕ МА речи ма секре та ра „Сло ге“ 

Нико ле Самар џи ћа, ова дона ци ја ће 
вео ма зна чи ти клу бу и њего вим чла-
но ви ма и дати под сти цај да наста ве 
са радом, те да за коју годи ну про-
сла ве јуби леј посто ја ња клу ба.

– Хтео бих да се захва лим госпо ди-
ну Нико ли Лазе ти ћу и пред сед ни ку 
Фуд бал ског саве за Гра да Новог Сада 
Нова ку Костре ше ви ћу на овој посе-
ти и на овим покло ни ма које су нам 

уру чи ли. ФК „Сло га Теме рин“ 2028. 
годи не про сла вља 100 годи на посто-
ја ња, тако да гле да мо да буде мо 
један узо ран колек тив, јед на узор на 
зајед ни ца, где ће се мла ди људи 
оспо со бља ва ти да буду фуд ба ле ри, 
али пре све га да буду добри људи и 
да са сво јим вред но сти ма буду при-
зна ти чла но ви цело куп ног дру штва 
у општи ни Теме рин – каже Самар-
џић.

Покра јин ски секре тар за спорт и омла ди ну Дане Баста посе тио Теме рин

ОБНО ВЉЕН ДЕЧИ ЈИ
СПОРТ СКИ ТЕРЕН НА ТЕЛЕ ПУ

Про је кат финан си рао Покра јин ски секре та ри јат за спорт и омла ди ну – Вред ност радо ва на рекон-
струк ци ји тере на пре ко 4, 9 мили о на дина ра

Спорт ски терен за руко мет, 
кошар ку и мали фуд бал у дво ри-
шту исту ре ног оде ље ња ОШ 

„Кокаи Имре“ на Теле пу поно во је 
спре ман за кори шће ње. Рекон струк-
ци ја овог тере на обу хва ти ла је поста-
вља ње под ло ге од тер мо пла стич не 
масе, а про је кат је у пот пу но сти 
финан си ра ла Покра јин ска вла да.

Ппо кра јин ски секре тар за спорт и 
омла ди ну Дане Баста је при ли ком 
оби ла ска тере на, 15. новем бра, иста-
као да ће деца сада има ти боље усло-
ве да се баве спор том.

– Нови терен за руко мет, мали фуд-
бал и кошар ку у ОШ „Кокаи Имре“ је у 
пот пу но сти финан си ран од стра не 
Покра јин ског секре та ри ја та за спорт и 
омла ди ну, а сред ства која су издво је-
на том при ли ком су 4 мили о на и 943 
хиља де дина ра. Кроз овај про је кат 
пока зу је мо да како ула же мо у вели ке 
гра до ве, тако ула же мо и у мале сре-
ди не. Ову шко лу поха ђа 140 уче ни ка 

од првог до четвр тог раз ре да и они ће 
сада сигур но има ти мно го боље усло-
ве да се несме та но баве спор том – 
ука зао је Баста.

Зајед но са Бастом, терен су оби шли 
и пред сед ник Општи не Теме рин Мла-
ден Зец са сарад ни ци ма, дирек тор 
ОШ „Кокаи Имре“ Бела Сиве ри, као и 
пред став ни ци спорт ских клу бо ва из 
наше општи не.

Зец је у свом обра ћа њу напо ме нуо 
да је ово дру ги терен који је наша 
општи на доби ла захва љу ју ћи сред-
стви ма Покра јин ске вла де, као и да је 
сарад ња са Покра јин ским секре та ри-
ја том за спорт и омла ди ну на висо ком 
нивоу.

– Упра во смо отво ри ли дечи ји 
спорт ски терен на Теле пу, у исту ре-
ном оде ље њу ОШ „Кокаи Имре“ коју 
поха ђа ју и ђаци ОШ „Петар Кочић“. 
Ово је дру ги терен који смо доби ли уз 
помоћ Покра јин ске вла де, први је 
обно вљен пре неко ли ко годи на у Ста-

ром Ђур ђе ву. Морам тако ђе да напо-
ме нем да има мо јако лепу сарад њу са 
Покра јин ским секре та ри ја том за 
спорт и омла ди ну, с обзи ром да смо 
на кон кур су пре две годи не доби ли 
сред ства за поста вља ње новог пар ке-
та у спорт ској хали у Теме ри ну – наво-
ди Зец.

У раз го во ру са Мла де ном Зецом, 
Баста је, изме ђу оста лог, изра зио чвр-
сто уве ре ње да ће се и у наред ном 
пери о ду наста ви ти ула га ње из Покра-
ји не у спорт у општи ни Теме рин.

– Данас смо има ли кон струк ти ван 
раз го вор са пред сед ни ком Општи не 
Теме рин, госпо ди ном Зецом, у окви ру 
кога смо раз мо три ли даље пла но ве и 
потре бе. Неће мо пре ста ти да ула же-
мо у спорт, у обно ву спорт ске инфра-
струк ту ре у општи ни Теме рин. Оче ку-
је нас пуно добрих про је ка та, тако да 
ћемо у наред ном пери о ду мно го 
ради ти – пору чио је Баста.

З. Б.
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ТСК из Темерина оставио добар утисак на војвођанском „Југу“, пенал три пута загонетка

ПУНО ИЗА ЗО ВА ДО ОПСТАН КА
Повра так међу вој во ђан ске лига ше, 

после ско ро две деце ни је, ТСК је обе-
ле жио солид ном јесе ни на ‘’Југу’’. 

Биланс од пет побе да, чети ри реми ја и 
шест пора за, уз гол-раз ли ку 21:20, оста-
вио је довољ но про сто ра за пози тив но 
раз ми шља ње по пита њу очу ва ња ста ту са. 
Осва ја ње 11. места, са чети ри бода мање 
од четвр то пла си ра ног, пред ста вља добар 
темељ пред про лећ на иску ше ња.

– Навик ну ти на успе хе у Првој ново сад-
ској лиги, почет ком првен ства суо чи ли смо 
се са ситу а ци јом да пет кола не зна мо за 
побе ду, при чему смо на три меча испу-
сти ли вођ ство из ране фазе. Део нави ја ча 
је постао нестр пљив, дежур ни кри ти ча-
ри су једва доче ка ли да покре ну при чу 
о недо стат ку ква ли те та за зах те ве вишег 
ран га, док сам са игра чи ма и помоћ ни-
ком Мар ком Томи ћем веро вао да се 
коло мора окре ну ти. Реми са Хај ду ком из 
Диво ша, глав ним кан ди да том за осва ја ње 
првог места, пред ста вљао је први пози ти-
ван импулс, а све дота да шње про ма ша је, 
напла ти ли смо побе дом про тив Доњег Сре-
ма 2015 – 3:0. На тај три јумф, надо ве за ла 
се побе да у гости ма код Сла ви је (2:1), изво-
је ва на у петом мину ту надок на де вре ме на, 
па је било лак ше тре ни ра ти и при пре ма ти 
се за наред не иза зо ве – каже тре нер Михај-
ло Козо мо ра.

 Оче ки ва ња да ће црве но-бели наста ви-
ти пози ти ван низ, рас пр ши ло је Једин ство 
из Румен ке (1:3), иако су Теме рин ци били 
у вођ ству. Финиш је био кобан, про ма ши-
ли су пенал, а два гола доби ли у надок на ди 
вре ме на. У општин ском дер би ју у Бач ком 
Јар ку, осво ји ли су бод, пошто је Мла дост 
изјед на чи ла из пена ла у послед њем напа-
ду, док је сна жан отпор фаво ри зо ва ној Сло-

бо ди (Доњи Товар ник) сло мљен пет мину та 
пре кра ја – 1:2. 

– Неве ро ват но је шта нам се деша ва-
ло током јесе ни. Код вођ ства 1:0 про тив 
град ског рива ла Сло ге, пенал смо баци ли у 
ветар, потом пого ди ли ста ти ву, уме сто пра-
зне мре же и на кра ју изгу би ли – 1:3. Бешка 
нам је оста ла уре за на по нај у бе дљи ви јем 
пора зу (1:4), а ни тамо нисмо иско ри сти ли 
казне ни уда рац. Пенал је прво бит но реа ли-
зо ван, па је поно вљен, због ула ска игра ча 
у шесна е сте рац и тада је гол ман одбра-
нио. После тога смо доби ли два гола. Не 
могу да се отмем ути ску да смо, пла ћа ју ћи 
данак неис ку ству више го ди шњег неи гра-
ња у овом ран гу, про коц ка ли пуно бодо ва. 
Надам се да то неће бити коб но, када се на 
лето буде под вла чи ла црве на лини ја.

 Увод них пола сата у побе ди над Цемен-
том (5:0), било је као из уџбе ни ка, а можда 
и нај вред ни ји три јумф оства рен је у Новој 
Пазо ви, када је Милан Јова но вић на аси-
стен ци ју Мило ша Ергар ца, пре су дио Рад-
нич ком. Са Ветер ни ком није било побед-
ни ка (0:0), док је на затва ра њу јесе њег 
погла вља про пуст Индек са у орга ни за ци ји 
утак ми це омо гу ћио побе ду слу жбе ним 
резул та том.

 -Неиз ве сно је коли ко ће еки па испа сти 
из лиге, јер све зави си од деша ва ња у ран-
гу изнад, при чему од срп ско ли га ша који 
гра ви ти ра ју ка ‘’Југу’’, неми ран зим ски сан 

има ју Први мај и Једин ство (СП). То наго ве-
шта ва да ће про лећ ни део бити тежи, наро-
чи то има ју ћи у виду окол ност да је бодов-
на раз ли ка мала, па прак тич но све еки пе, 
осим воде ће трој ке, могу доћи у ситу а ци ју 
да стре пе за ста тус. Пока за ли смо одре ђе ни 
ква ли тет, било је и сла бо сти, тако да има мо 
чиме да се бави мо до про лећ не пре ми је ре. 

 Нај ве ћу подр шку са три би на у лиги, 
имао је упра во ТСК, пошто је у про се ку сва-
ки меч у Теме ри ну пра ти ло 500 гле да ла ца. 
Посма тра но са аспек та наве де ног пода тка 
и инфра струк тур них усло ва за прво ли га шки 
оквир, било би ште та да бор ба буде окон-
ча на испа да њем из лиге после само јед ног 
лета.

– Пред нама је пуно посла у настав ку 
сезо не, а кра так пре дах од тре нин га и утак-
ми ца мора мо да иско ри сти мо, тако што 
ћемо поку ша ти да про ши ри мо играч ку 
лепе зу. Мно ги ма смо били непо зна ни ца, 
сада су сте кли сли ку о нашим могућ но сти-
ма, па је и то сег мент, због којег би било 
добро да осве жи мо лини је. Оче ку ју нас и 
утак ми це у Купу ФС Вој во ди не, где смо про-
шле сезо не догу ра ли до фина ла. Задо во-
љан сам изда њи ма нај ве ћег бро ја новај ли-
ја из лет њег пре ла зног рока, а одско чио је 
Милан Јова но вић, са прет ход ним срп ско-
ли га шким иску ством на ‘’Исто ку’’ – иста као 
је Михај ло Козо мо ра.

М. Мени ћа нин

ЈОВА НО ВИЋ
ПРВИ СТРЕ ЛАЦ
Милан Јова но вић, са пет голо ва, има 

епи тет првог стрел ца црве но-белих. 
Потвр дио је да је мај стор за пре ки де, а 
нај леп ши гол пости гао је про тив Доњег 
Сре ма 2015, пого див ши мре жу из сло-
бод ња ка са 23 метра. Одлич на јесен 
је и иза Мило ша Ергар ца, стан дард но 
добар био је вези ста Нико ла Сви тић, 
док су одбра ну носи ли што пе ри Вла ди-
мир Осто јић и Душко Ради чић. Ште та 
што капи тен Јово Пупо вац, због повре-
де, није могао да пру жи оче ки ва но на 
офан зив ном пла ну.
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